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C. Celkový přínos práce 
Tuto část je vhodné rozvést v bodě 5. 

 ano 
 

ne 

Práce je kompilační prací 
 

 
        

 
        

Práce se zabývá dosud nezpracovaným tématem 

 

 

        

 

        

Práce přináší nové poznatky 
 

 
        

 
        

Práce navrhuje nové metodické přístupy 

 

 

        

 

        

Práce má metodologický/teologický přínos 
 

 
        

 
        

 

D. Průběh zpracovávání práce  

 

 

 

ano 

 

ne 

Autor/ka pravidelně konzultovala s vedoucím práce 
 

 
        

 
        

 

Autor/ka přicházela se samostatnými tvůrčími podněty 
 

 

        

 

        

 



Celkové hodnocení práce 
(stručná charakteristika (v případě potřeby je možné užít zvláštní přílohy) 

 

Václav Revenda si ve své diplomové práci zvolil téma, které je významné z hlediska biblické 

teologie samo o sobě, ale navíc také proto, že s ním je spojeno mnoho dílčích témat a otázek, 
jako je díkůvzdání v Izraeli a jeho liturgická forma, slavení Paschy, téma smlouvy a obecně 
význam stolování a jídla v biblické tradici. Navíc texty, které student analyzuje jsou 

biblickým východiskem katolického učení o ustanovení Eucharistie, což je jedna z důležitých 
motivací, proč se diplomand tímto tématem zabývá.  

Hlavním metodologickým postupem je analýza vybraných biblických textů, které jsou dány 
zadáním, tj. dvou vyprávění o zázračném nasycení zástupů a slov o ustanovení Eucharistie 
v rámci poslední večeře v Markově verzi. K tomu student připojuje kratší charakteristiku 

Markova evangelia obecně s důrazem na jeho stylistické rysy. Pro pochopení studovaných 
perikop v kontextu poskytuje přehled struktury Markova evangelia a stručný přehled textů, 

které tvoří rámec studovaných perikop. Je nutno podotknout, že introdukční informace jsou 
poněkud kusé, což je při snaze o stručnost pochopitelné, nicméně bylo by jistě možné i tak je 
zpracovat ucelenějším způsobem. Určitě lze ocenit, že je tu zmínka o předmarkovském 

pašijovém cyklu, který dost podstatně určuje celkovou Markovu teologickou koncepci, což 
s ustanovením Eucharistie bezesporu významně souvisí.  

V druhé kapitola Revenda podává přehled některých důležitých témat, která jsou nezbytná pro 
pochopení nábožensko-kulturního a teologického prostředí Ježíšova působení. Je třeba 
poznamenat, že výběr těchto témat v této práci ovšem nevyrůstá organicky ze studia dějin 

Izraele a jejich náboženských institucí, ale je určem poněkud apriori systematickým učením o 
Eucharistii. Nicméně i tak jsou tu různé biblické aspekty tohoto Ježíšova daru osvětleny, i 

když - stejně jako v případě první kapitoly - ne příliš podrobně a uceleně, nýbrž spíš ve formě 
určitých fragmentárních hledisek.  
Vlastní studium vybraných textů student provádí na řeckém základě a připojuje jejich znění 

v Českém ekumenickém překladu. Ocenění si zaslouží některé jazykové poznámky. 
Z hlediska literární analýzy bychom asi uvítali větší využití synoptického srovnání, ale 

vzhledem k tomu, že Markova verze je považována za výchozí, to není zase veliký prohřešek. 
Vlastní exegeze je konána jako průběžná četba několika komentářů české provenience, 
českých překladů a zahraničních děl, většinou z renomovaných řad. Otázkou zůstává, proč 

Revenda nekonzultuje stejné komentáře u všech tří studovaných textů. Místy hodnotí pozice 
autorů kriticky, ale převládá přístup pouhého skládání názorů jednotlivých autorů. 

Chvályhodné je začlenění patristických autorů, i když také zde jejich výběr působí poněkud 
kontingentně. Také se mi zdá, že dostatek prostoru je věnováno analýze dvou zázračných 
nasycení, ale na vlastní zprávu o ustavení Eucharstie jako by už diplomandovi nezbylo mnoho 

sil a energie.  
Vedle už zmíněných komentářů Revenda konzultuje monografie a články k danému tématu a 

je chvályhodné, že věnuje pozornost i recentním titlům (Pitre, Hahn).  
Vedle zpracování obsahu student také prokázal, že umí poznatky sdělit srozumitelným a 
věcným způsobem. Místy jeho styl zabíhá do roviny až hovorového jazyka. Formálně je práce 

více méně čistá, literaturu cituje - kromě snad drobných přehlédnutí - jednotně.  
Závěrem mohu konstatovat, že student zadání v podstatě splnil. Prokázal, že si osvojil základy 

biblické exegeze a že svoje pozorování i názory autorů odborné literatury umí samostatně 
zpracovat. Proto doporučuji jeho práci k obhajobě. 
 

  

 
 

3. Otázky a náměty práce k diskuzi při obhajobě 



 

1. Rozdíl v poselství prvního a druhého zázračného nasycení  
2. Význam Eucharistie jako smlouvy v biblickém významu 
  

 

 

 

Doporučení práce k obhajobě  
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Návrh doporučení k obhajobě: doporučuji, nedoporučuji 
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